

2025年5月25日 星期日

党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

# 四川首座建在产业园区里的大学将升级本科高校

# 每年为园区企业培养输送 2000余名技术技能人才

近日,教育部网站发布《关于拟同 意设置本科高等学校的公示》,成都航 空职业技术大学位列名单之中,不仅标 志着成都市又将新增一所公办大学,还 将作为产教融合的标杆项目,与所在地 新都高新技术产业园区共同创新校企 联合研发、定向培养等方式,为成都航 空航天产业高质量发展输送更多人才。

成都航空职业技术大学历史底蕴 深厚,其前身为原航空工业部十所航空 院校中唯一布局在西南的学校,1999年 划转四川省管理,如今是四川省人民政 府举办、教育厅直属的公办全日制普通 高等学校。学校拥有龙泉驿、新都两大 校区,占地1573.67亩,校舍面积32.36 万平方米,在校生1万余人,教学科研仪 器设备总值达2.3亿元,图书馆藏书超 161万册。



成都航空职业技术学院新都校区(效果图)。

### 首批学生今年9月入驻

成都航空职业技术大学拥有龙 泉驿校区和新都校区,其中新都航 空产教园区位于成都新都高新技 术产业园区四川成都航空产业 园。作为四川省深化产教融合的 重点项目,学校总建筑面积约10.3 万平方米,并以"航动新都 展翅高 飞"为规划理念,以"一轴两翼、三 环五院、一核两池多岛、航空形象 展示"进行总体设计。

学校规划建设包括航空装备制 造产业学院、航空维修工程学院、无 人机产业学院等,涵盖教学、科研、生 产、生活条件及配套设施,重点聚焦 航空装备制造、无人机应用和航空维 修等领域人才培养,可容纳1万余名 在校生。"目前项目整体进度已超过 40%,预计今年8月完工交付、9月正 式迎接首批学生入驻。"项目建设负 责人熊利告诉记者。

#### 加快培养和输出航空技能人才

"作为四川省内首个建在产业园 区里的大学,学校建成后,新都航空 产业的人才密度将再度提升,将加速 新都航空产业形成更为完整的全链 条培养体系。"据四川成都航空产业 园相关负责人介绍,近年来,新都区 航空航天产业发展迅猛,不仅承担着 国产大飞机 C919 机头生产任务、制 造首台全国产化反推短舱整机、建成 亚洲最大的热表处理中心,还携手航 空工业成飞、中航发成发等关键链 主,形成了"飞机大部件+航空发动 机+燃气轮机+民用大飞机"的航空 产业集群,成为全国5个同时具备航 空发动机研发和制造能力的产业发 展高地,加快培养和输出高质量的航 空技能人才势在必行。

"我们将以学生为中心,构建人 才培养、教学科研的示范园区;以产 业为核心,形成产教融合、技术创新 的服务平台;以航空为特色,塑造国 防教育、航空文化的教育基地,今后 的学校不仅是大学校园,更是航空产 业园发展的重要纽带。"成都航空职 业技术大学相关负责人表示,今后, 学校将通过校企联合研发、定向培养 等方式,推动教育链与产业链深度对 接,每年可为园区企业培养输送2000 余名高素质技术技能人才。

包瑞雪 刘正川 成都日报锦观 新闻记者 陈泳 文/图

### 相关新闻

### 新校区+1 首批入驻学生6000余名

5月22日,教育部发布《关于拟同意设置本科高等学 校的公示》,拟同意设置安徽第二医学院等32所本科高 等学校,成都航空职业技术大学位列名单当中。

根据此前报道,记者获悉,今年成都航空职业技术学 院将迎来新校区落成——成都航空职业技术学院新都校 区。根据学校此前定下的目标,该校区在2月底前完成 所有基础施工,在5月底完成所有主体结构施工,6月完 成机电安装和装饰装修,在8月通过工程验收,9月正式 投用,计划首批入驻学生6000余名。

学校新校区位于四川成都航空产业园,占地面积约 800亩,规划建设包括航空装备制造产业学院、航空维修工 程学院、无人机产业学院等教学、科研、生产及配套设施, 可容纳在校生1万余名。成都日报锦观新闻记者 魏捷仪

# 成都交通执法精准打击一起仿冒出租汽车案件

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 陈煦 阳)5月22日,记者从成都市交通运输综合 行政执法总队获悉,为进一步规范成都市客 运出租汽车市场秩序,保障群众安全出行和 合法权益,执法总队联合公安轨交、交警等 部门集中开展仿冒出租汽车专项整治行动。

近日,成都市交通运输综合行政执法总

队接到市民投诉,称其早上5点左右,在兰桂 坊附近遭遇车牌号为川A××206的出租车 拒载。执法人员通过智慧执法、公安卡口等 系统核查,确认投诉涉及车辆系仿冒出租车。

"经过大数据分析和实地摸排,我们锁定涉 案车辆藏匿在新都区,其'营运'时间多集中在 晚上10点至次日早上5点。"执法人员介绍。依

托信息化执法手段,执法总队精准掌握了该车 的行驶轨迹和运营规律,随即会同公安轨交、交 警和属地派出所等部门开展联合执法,在新都 区某街道一处隐蔽民房内将涉案车辆查获。

5月20日,执法人员在现场检查中发现, 该车喷涂、安装了与巡游出租车相似的专业 标志和专用设施,外观极具迷惑性。经现场

测试证实,车内的计价设备已被非法改装,可 人为控制计价金额。随后,执法人员又在该 车后备箱内发现一副川G×××21的车牌, 疑似用于逃避执法检查。目前,涉案车辆已 被依法扣押,案件正在进一步调查中。

在此,执法总队提醒广大市民,乘车出 行时遇车辆外观破旧、标志标识不清,应提 高警惕。如发现可疑车辆,或驾驶员不文明 不规范行为,可及时拨打12328交通运输服 务监督电话进行举报。

### 2025 围甲联赛即将开幕

## 成都围棋队再向顶峰冲击

本报讯(成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆) 26日 至30日,2025年围甲联赛开幕式暨分站赛前两轮将在浙 江省长兴县举行。去年折戟半决赛的成都围棋队再次出 发,向围甲冠军再次发起冲击。

据悉,本赛季赛制有了很多改变,首先本赛季没有海 外棋手参赛;其次,本赛季不设主将和快棋;第三,本赛季 为单循环赛事,整个赛季比赛共15轮。成都围棋队依然 是去年拿下常规赛第一的党毅飞、谢尔豪、屠晓宇、廖元 赫四位九段出战。

据悉,上赛季围甲半决赛,成都围棋队就是在主客场战 绩打平的情况下倒在了主将负上,新赛季没有了主将是否 是个利好?在成都围棋队主教练李亮看来,这不是绝对的, "以前因为联赛里有申真谞这样世界顶尖水平的外援,为了 让国内棋手多些与顶尖棋手交手的经验,提升水平,所以设 置了主将。今年没有外援,设置主将的意义就不大了。没 有了主将,很考验每个队排兵布阵的能力,各个队伍对年轻 选手的使用也将更为大胆,棋还是要一场一场下。"

### 成都拟给予1000万元支持

紧接01版 二是鼓励重点企业联合场景应用方、高校 院所、中介机构等组建联合体打造创新应用场景,每年 择优遴选标志性应用场景综合解决方案,对牵头重点 企业给予奖励。每年根据《标志性应用场景遴选指标》 择优遴选不超过10个标志性场景解决方案,对牵头重 点企业按其研发投入的20%给予奖励,单个项目最高 200万元。

优化算力供给。鼓励符合条件的算力供给方(以每 年市经信局市新经济委统计公布的名单为准)以优惠价 格提供高质量算力服务。每年发放总额不超过1亿元的 "算力券",用于降低人工智能大模型训练、推理和行业应 用成本,对算力购买方按照国产算力50%、非国产算力 30%的比例(其中中小企业按照国产算力60%、非国产算 力40%),每年给予最高不超过500万元的补贴。

#### 鼓励人工智能大模型广泛应用

推动模型应用。鼓励人工智能大模型广泛应用,对 企业通过调用、私有化部署等方式,依托经备案、登记或 认证的人工智能模型开展模型服务、智能体开发应用等, 达到一定规模、具有良好成效的,对模型购买方给予资 助。按不超过模型购买费用(包括模型订阅或API调用 费用、模型服务平台和智能体应用开发工具使用费用)的 30%,给予最高200万元资助。

促进数据利用。鼓励人工智能企业利用高质量数据 集开发大模型,对通过数据交易平台购买非关联方数据 集的企业给予资助。按不超过合同金额的30%,给予最 高200万元资助。

鼓励企业上榜。一是鼓励企业提质发展、争榜进 位,对于新进入国际国内权威智库发布的人工智能全 国100强、50强、20强榜单的企业,分别给予50万元、 100万元、200万元的一次性奖励。二是对于入选国家 部委人工智能相关领域典型案例的企业给予50万元

支持品牌推广。一是鼓励企业参会参展,强化企业 品牌建设,对参与人工智能领域国内外顶级展会的企业, 按照实际展位费用、展品运输费用给予专项支持。按照 实际展位费用、展品运输费用的50%,给予最高20万元支 持。二是鼓励商协会(联盟)组织人工智能企业参会参 展,提升企业市场拓展能力,对商协会(联盟)给予标准定 成都日报锦观新闻记者 李艳玲





文明成都·温暖你我

中共成都市委宣传部 成都市精神文明建设办公室